



乡村五月

江东区实验小学406班小记者 张云帆(证号1601946)

五月的一天,爸爸带我去乡下观赏农村风光。

终于到了我期盼已久的千年古村——绿野村。走过村前的田野,一条村道直往山中去。路两边一幢幢老屋紧紧相连,白墙黑瓦,还有碎砖瓦垒的墙。沿着斜坡上行,一直可到山脚下。那里有一座水库,水色碧绿,山上的松树、翠竹以及蓝天白云,倒映水中,仿佛是小小九寨沟。村旁的小溪里,一大群鸭子在嬉戏打闹。它们一忽儿往这边冲,一忽儿又往那边冲,扑腾着翅膀,唧唧地叫着;也有几只悠闲地游来游去,时不时地把头扎到水里去觅食,惬意极了。随着山势,溪流时而宽、时而窄,时而急、时而缓,溪声也时时变换调子。

沿着小溪往前走,我们看到一位老大爷在收油菜籽。他弯着腰,左手笼着一大簇油菜,右手拿着镰刀,唰唰唰地用力割着,不一会儿就割了一大片。我们上前打招呼,老大爷抬起头,充满汗珠的脸笑得像是一朵花,我猜那一定是农民伯伯丰收的喜悦。 指导老师 章佳蕾

我的老家

江东区第二实验小学东201班小记者
陈彦汐(证号1601224)

寒假,我们一家人回老家过年。

我的老家在江苏省海门市的一个小村庄,它地处平原。听爷爷说,这个地方曾经是抗日战争时平原游击队的住处。现在小村庄早已没有烽火的气息,一排排房屋整齐地排列着,统一都是坐北朝南的格局。阳光暖暖地洒进每家每户,人们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

老家门前的泥土马路已变成了一条整洁的水泥马路,偶尔有些汽车来往;房屋的后面是片空旷的田野。春天来了,风不再刺骨,我和小伙伴常常去田野里,捡捡田螺,挖个小坑,埋下种子。房屋的右侧有一条长长小河,是我和玩伴最喜欢的去处。在乡下,打水漂是我们这些熊孩子必不可少的活动。我们在路边、田地里寻找理想的石头,特别爱捡薄薄的瓦片,扁扁的最能打出水漂。有时我会打出好几“碗”水漂,几个水晕同时在水面上荡漾,犹如绽放的花朵;有时只听“咚”的一声落到水里,溅成一片水花,也引起笑声一片。

老家有我童年的笑声。

指导老师 施翼玲

小苗

宁波市镇明中心小学502班小记者 胡茗尔(证号1621049)

每当我在窗边荡着秋千,总会看到4棵我种的小五彩椒苗,在各种高大的绿色植物中间,显得特别娇小。

有一天特别热,可我又忘了给小辣椒浇水了。等我发现,其中最小的一颗已经垂下叶子。我连忙浇上水,并把花盆搬到阴凉处。可那棵小苗却永远低下了头,只剩下3棵了。

过了些时日,这件事被我淡忘了。但当我再一次坐在秋千上时,却惊喜地发现,原来只有2厘米高的小苗,现在长到了4厘米,并且还长出了两片真叶。这3棵小苗,在夕阳的照耀下格外挺拔。

是啊,虽然一棵小苗死了,但它化作了肥料,使其余3颗苗茁壮成长,继续延续生命的奇迹。

我久久地看着窗外,忽然间懂得了什么:生命一波三折,只要你用心去思考,就会发现绚丽的生命生生不息。

指导老师 徐瑶

快乐的摘桑果

江东区中心小学华光校区102班小记者
胡承之(证号1620991)

今天,爸爸妈妈带我去天官庄园摘桑果。

走进桑果园,我看见桑树像士兵一样排列得整整齐齐,树上结满了桑果,有青的,有红的,有紫的。我迫不及待地摘了一粒往嘴里塞,好酸!马上吐了出来。接下来我改变策略,专挑最黑的,果然好吃极了。不一会儿,我的小嘴就变成了“血盆大口”,把爸爸妈妈逗得哈哈大笑。聪明的爸爸教了我一招,用青的桑果揉出汁,涂在嘴上,我的嘴终于恢复成“樱桃小口”了! 指导老师 虞亚儿

第一次参加电子琴大赛

海曙区翰香小学103班小记者 周宇嘉(证号1622579)

4月30日,我到嘉兴去参加浙江省少儿电子琴大赛。我参赛的曲目是《牧民的一天》,这是电子琴六级考试的曲子。

刚开始我练的时候很困难,特别是练到最后一段十六分音符的地方,左右手老是配合不好,我一度失去了信心。这时候,我想起了我的座右铭:“决定了一件事,就一定要做完。”我每天坚持练,练了两个多月,终于越来越熟练了。

比赛的时候,我充满信心地上了台,很顺利地弹完了曲子,得了91.667分,获得了丙组的一等奖。我高兴地笑了

放风筝



宁波市黄鹂小学301班小记者
周雨蝶(证号1600304)
指导老师 周园

四明山观星

海曙区中心小学508班小记者 吴晨越(证号1622358)

我非常喜欢天文,加入了天文社团。我的天文老师是鼎鼎有名的庄老师,有一颗小行星就是以庄老师的名字命名的。庄老师虽然已经70岁了,但是每年都会带学生去野外观察天文天象。终于,我们等来了“爱喜彗星”,也等来了四明山观星的机会。

周五放学后,我们一行14个同学出发去观星,路上一波三折,到达四明山观星台已经晚上10点了。一下车,我发现山上的夜空和城市的夜空完全不同,从观星台往上望,星星密密麻麻,闪烁不停。这时,庄老师指着其中的一个方位告诉我们,这就是我们今晚要观察的爱喜彗星。老师用肉眼就看到了,但是无论我如何瞪大眼睛,仍然徒劳无功。直到庄老师调好望远镜,我才从望远镜里看到了这颗慕名已久的彗星。从望远镜里看,爱喜彗星拖着个小尾巴,灰蒙蒙的,并不出众,但是通过望远镜相连的照相机拍出的图像,却呈现出瑰丽的蓝色,异常夺目。

终于亲眼目睹了向往已久的彗星,我激动的心情无以言表,更是暗暗下定了进一步探索天文的决心。

指导老师 杨英

数学趣味竞赛

海曙区高塘小学401班小记者 宓轩(证号1612481)

“请参加四年级组数学竞赛的同学到一楼阶梯教室集合。”广播里传来了通知声,我、高培原、孙卓凡、谢广杰自信满满地出发了。你们可别小瞧我们,我们每一个人的参赛资格可是经过层层选拔和比试后才获得的。

首先开始的是团体项目——数学知识竞赛。我代表班级抽签选题,我抽到的是“A”。我们四个人都顺利地答完了各自的题目,毫无悬念地获得满分。接着进行的是抢答题。在抢答题上,我们抢到了大部分的题目,也答对了一大部分,孙卓凡功不可没,是我们的大功臣。在抢答题环节的风险题中,答错是要扣分的,我们经过商议,第一题选择了20分,答对后我们信心倍增。之后选择了30分的题,又答对了。在团体项目中,我们占据了绝对优势,跟其他班级已经拉开了很大的差距。

接下来是大展拳脚的个人赛时间了。我所出战的项目是魔方比拼。“开始!”随着老师的口令,我们四个选手都以迅雷不及掩耳之势开始复原魔方,不久后,有两位选手已经完成了一个魔方。此时,我有些慌乱,手也开始发抖了,但我还是及时把状态调了回来,最后获得了第三名。我的队友们在其他三个项目——数独、七巧板、24点中都有不俗的表现,取得了不错的成绩。最终我们所代表的401班获得了优胜奖。我们击掌欢庆,一路欢呼雀跃,将捷报送到了班级。

这是我们团队的力量,这是我们班级的荣誉。通过这次活动,我们也感受到了数学的乐趣,更重要的是,我再一次深刻体会到成绩的获得离不开辛勤的付出。

指导老师 金夏

游杭州湾湿地公园

江东区中心小学中山校区103班小记者
周歆茶(证号1622535)

阳光灿烂,我们一家开车去杭州湾湿地公园。

一进门,就来到了“探鱼长廊”。各种各样的鱼儿自由自在地游来游去,有五颜六色的金鱼,有“四大家”鱼。我还看见庞大的海龟在慢悠悠地划着水。穿过“探鱼长廊”,我们乘船来到了麋鹿的家。可爱的小麋鹿在阳光下悠闲地吃着草呢!告别了可爱的麋鹿,我们又去欣赏高贵的孔雀和天鹅。天鹅伸着又细又长的脖子,欣赏着自己美丽的倒影。最后,我们来到了候鸟展示馆,认识了许多候鸟,也学到了许多候鸟迁徙的知识。

夕阳的余晖洒在湿地公园的湖面上,一片片芦苇立在岸边,随着微风翩翩起舞。我们陶醉在这美景之中!

指导老师 陆华清

雨中东钱湖

宁波市黄鹂小学201班小记者 潘泓锦(证号1600258)

东钱湖的骑行道被毛毛细雨笼罩着,我们一家人正在骑自行车。

湖岸边的芦苇丛里,芦苇们摇着带有露珠的身子轻轻舞动,好像在欢迎岸上的游人呢!旁边的大山云雾缭绕,是不是仙人住的地方?湖面上水平如镜,一只野鸭在捉鱼,一群燕子在芦苇丛中飞来飞去,是在练习飞行本领吧!零星的渔船在湖中捕鱼,一个渔夫正把渔船靠在岸边,把一筐活蹦乱跳的小鱼卖给游人。

烟雨蒙蒙的东钱湖比艳阳下漂亮多了。

指导老师 戚维娜

我的小书房

宁波市白鹤小学203班小记者 蔡吟(证号1602196)

家里客厅靠窗的一角,就是我的小书房。

书房里的桌椅是爸爸妈妈特意为我挑的,小时候我在桌上看各种绘本,现在,我在桌上做作业。爸爸说,桌面越调越高的时候,就是我越来越大的时候。桌上护眼台灯是我自己挑的,靠着台灯是一排字典,妈妈说那叫工具书。

窗台上有好多玩具,那是它们晒太阳的地方。

我还有一个小书架,放的都是我喜欢的书。可是不知道为什么,我总是想看压在最下面的书,有好几次,抽着抽着,书就“大雪崩”了。

这就是我的书房,地方虽小,但我很喜欢。

指导老师 冯春燕

一次难忘的经历

宁波市曙光小学402班小记者 陈琢羽(证号1608014)

那是4年级的一次家长会,我们的班主任王老师为了锻炼学生的能力,决定让我们也参与这次家长会,亲临现场做班级的工作汇报。这消息一出,小干部们都格外兴奋……

家长会当天,被点名参加家长会的小干部们早早来到学校候场,几个同学还在反复地读着自己的稿子。大家都在全力准备着,希望自己能够在会议上表现出色。我是班长,王老师任命我来主持。那是我入小学以来第一次主持会议,而且还是家长会,我除了兴奋,更多的是紧张。

候场时,我紧张到不知所措,手心冒汗。是王老师耐心的指导,妈妈充满温暖的鼓励,让我平定了心情,鼓起了勇气。我勇敢地走上讲台,在家长们热烈的掌声中,一个环节一个环节地进行着……看着台下家长鼓励的目光,我渐渐镇定了情绪。他们时而点头,时而微笑,似乎认可了我这个紧张的小主持人。这使我开心不已,心中顿生些许自信。等那热烈而持久的掌声响起时,我的紧张完全变成了激动,感谢家长们的鼓励,感谢老师的悉心指导。

这次经历,将一直停留在我的记忆深处,因为它让我锻炼了自己,发现了新的自己。

指导老师 王敏霞

春光里

宁波市新城第一实验学校203班小记者
马鑫然(证号1620472)

二月,是万物萌发的季节。一个晴朗的星期天,妈妈带着我和徐嘉晨、王政去高新区大江东公园玩。

看着湖边绿地稍稍露出嫩嫩芽儿的小草,妈妈给我们布置了一项任务:找一找开花的树,看一看早春是什么样子。在妈妈的带领下,我们沿着环湖的小路,像小侦探一样去寻找春天给我们留下的痕迹。我们看见满园的花枝像写满了春天的音符,奶白色的玉兰花、淡粉色的梅花,还有深红的茶花,它们有的羞答答地含苞欲放,有的迫不及待地露出了灿烂的微笑,好像在说:“春天来了!”

花儿们争芳斗艳,散发着香气,我们沉浸在暖暖的春光里。

指导老师 杨波

恐怖的天气

江东区实验小学202班小记者 龚致宇(证号1601743)

那天吃完饭时,突然从门外、窗外传来一阵“呼呼”声,那声音像哨声一样响亮,还拍打着窗户上的玻璃。难道是台风要来了吗?我心里感到害怕,赶紧跑到窗边去观察。

我发现天上乌云密布,黑沉沉地压下来,离地面很近很近。天边离乌云只有一道亮光,整个天空很暗很暗,好像要塌下来了。再仔细观察,发现天上的云正缓缓地移动着,风猛烈地吹着,使劲地拍打着树枝,枝叶在空中乱舞。空中没有闪电和雷声,但我还是很害怕,连外公也说,他从小都没有见过这种天气。

这真是极端的天气,使人恐怖啊!

指导老师 袁艳